

## 映山红

嗨!我是一朵映山红——也叫杜鹃花。我常常在大树妈妈的保护下长大,我有很多兄弟姐妹和朋友,你看,就在我们周围有小黄花,还有形如小豆的紫荆花。每当阳光灿烂的时候,我的很多兄弟姐妹都去晒太阳了,可有些很奇怪,就知道躲在大树妈妈的身边。

我的身体是玫红色的,上面有一些红红的斑点,不过别担心,我可没生病,还有许多红红的花蕊“头发”,我的头发上会有一些小黑点,它们好像我的小黑帽,我经常会穿着绿色的小裙子。我和朋友们经常玩比美游戏,每一次都是紫荆花用美丽的身姿打败我和小黄花,但是不管在小区的林间小道上还是大路一旁,到处都有我们的踪影,人们一定特别喜欢我们!

万绿丛中一点红,在许多花花草草当中,就数我们最耀眼。“啪”,当早晨第一颗露珠落在我身上,“叽叽喳喳”,当第一声鸟鸣回响在我们耳旁,我们开始跟许许多多的朋友七嘴八舌地聊天,每天都要因为一些鸡毛蒜皮的小事争执不休,大树妈妈总会喋喋不休地提醒:“你们不要吵啦,我们的邻居小鸟都来我这儿投诉啦!”

微风轻过,我们随风舞蹈,小朋友们看见了,开心地说映山红是春天的使者。

通师二附二(8)班 刘铱辰  
指导老师 陈云

## 爬山虎

我家庭院的墙上有一丛爬山虎,叶子嫩绿嫩绿的,密密麻麻,爬满了整面墙。

远远望去,爬山虎像绿色的瀑布,也像挂着的绿毯。微风徐徐吹来,像大海里的波浪,此起彼伏,也像停满了一墙翩翩起舞的绿蝴蝶。

走近细看,爬山虎的叶子一片挨着一片,像亲密的伙伴,有说不完的悄悄话。叶尖一顺朝下,像反着的“山”字。望着一墙绿色的爬山虎,真让人赏心悦目!

爬山虎在垂直的墙上怎么不掉下来呢?让我们去看个究竟吧。我来到爬山虎前,轻轻拨开它的叶子,原来爬山虎和我们一样有“脚”,它的“脚”长在茎上,有许多小小的吸盘,紧紧地吸附在墙上,像个攀登者,勇敢地向前行。

爬山虎既没有茉莉花那样娇艳,也不像月季花那样动人,但它不怕风吹雨打,依然生机勃勃。

爬山虎一步一个脚印的精神值得我们学习。

通师二附二(8)班 谢一峰  
指导老师 陈云

## 我的弟弟

我的弟弟今年4岁,他的身高只有我的一半;他的脸型像个大芒果,眉毛颜色很浅,量也很少,时时刻刻都像月亮一样弯着;眼睛跟我和妈妈不一样,他是单眼皮,但是特别萌,笑起来的时候像小花猫一样可爱;鼻子是一个三角形,摸起来滑滑的;嘴巴很小,很多时候都是“O”字形;脸蛋特别肥,让人忍不住想掐他一把。

他喜欢收集各种积木,最喜欢妈妈最近买的平衡积木,一玩就可以玩很久。他也喜欢收集各种小汽车,阳台上堆满了各种奇形怪状的小汽车,他还知道每辆车的名字。

他的性格又可爱又暴躁。每天陪伴我时间最长的人就是弟弟,我们每天一起刷牙、洗脸、吃饭、玩玩具,而且他的玩具一定会跟我分享。他开心的时候总是“咯咯咯”地笑,我也会忍不住跟着笑起来。但是,有时候我们也会打架,他一拳头就可以把我的背打青!

我对他真是又爱又“恨”。

通师二附二(4)班 刘子烁  
指导老师 陈晨

## 我是一只小虫子

我是一只胖嘟嘟的菜青虫,辽阔的卷心菜田是我的家。我全身毛茸茸、绿油油,隐藏在绿色的菜叶里,你们都找不着。我慢慢地爬,要小心农药的喷洒,只要碰上一丁点儿,我就会中毒“升天”。我还要躲开小鸟们的长嘴,一不小心就会被生吞进肚,寸骨不留。我还要照顾好卵宝宝,当心它们被赤眼寄生蜂偷袭,李代桃僵。

唉,不说这些可怕的事情了,其实我的生活还是很有意思的。清晨,我嗅着菜叶的清香醒来,抿一口甘甜醉人的露酒,一路跳着最拿手的肚皮舞,找到最嫩的卷心菜叶,畅快淋漓地饱餐一顿,一整天都精神抖擞。我蜷进一棵最健壮的卷心菜,被农民伯伯摘下

来,搭乘免费的货车去城市里旅行,超市、菜场转一圈,或许还能遇上好奇的孩子们聊个天。上回,我有个兄弟居然漂洋过海出了国。

卷心菜田里的小伙伴们可热闹了。蜘蛛大神在我身边结网,吹牛昨晚逮到了一只麻雀;蜻蜓姐姐来一场飞行特技表演,我们可以点播半空悬停或者点水神功。

我快乐神勇地经历了蜕皮,躲过了天敌,在菜叶背面铺好丝垫,结成蛹,在一个明媚的早晨醒来,我变成了一只美丽的菜粉蝶,轻盈地飞舞在绿油油的卷心菜田……

通师二附二(6)班 吴铭修  
指导老师 孙建芳

## 蚕宝宝成长记

“妈妈,妈妈快来看,太不可思议了!我的蚕宝宝长大了。”我欣喜若狂地大喊道。小小的蚕宝宝已经脱掉了毛茸茸的黑棉袄,穿上了洁白无瑕的白纱裙。我猜想:它们一定酷热难耐,迫不及待地想要露出洁白的身体,躲在碧绿的桑叶下乘凉。也许是它们嫌弃自己的外表,想学着丑小鸭快快长大,变成美丽的白天鹅。

长大的蚕宝宝更可爱了,两只芝麻点大的小眼睛顶在圆乎乎的大脑袋上,炯炯有神。细细长长的身体好像一节节迷你车厢,密密麻麻的小脚丫就像一节节铁轨,它们欢快地在桑叶铺成的大道上奔跑。

长大的蚕宝宝更有趣了,有的喜欢在桑叶上呼呼大睡,像一位安静的“睡美人”;有的喜欢成天大吃大喝,像一只懒洋洋的“小胖墩”;有的喜欢翻个跟头伸伸腰,像一位身体轻盈的“体操王子”;有的喜欢在桑叶上扭着屁股爬来爬去,像一位周游世界的“旅行家”……

长大的蚕宝宝食量惊人,刚刚放入的桑叶就被它们吃了个精光。它们津津有味地啃着鲜嫩多汁的桑叶,沙沙沙的声响仿佛是媚媚园中传来了小朋友们奋笔疾书的写字声。

蚕宝宝,快快长大!

通师二附二(6)班 陆张奕伽  
指导老师 孙建芳

## 我想养小猫

我喜欢小猫,它温驯、活泼、可爱,还能捉老鼠。

我见过刚出生的小猫,双眼紧闭,叫声细弱,浑身光秃秃的,好似一个会蠕动的肉团。满月以后,小猫的绒毛才长齐。作家杨红樱告诉我们,从头到尾披一件油墨“大氅”,脚掌却是白色的猫叫作“乌云盖雪”;通体黄色,有虎斑纹的,名曰“金不换”;还有一身白毛配上一条黑毛尾巴的,被称为“雪里拖枪”。

猫的牙齿像锥子一样尖锐,舌面有许多倒刺,耳朵很灵活,能随时转向声音的来处,哪怕是极细微的声音,也能及时分辨。猫还有随身携带的“探测器”——胡须,能不能深入洞穴,只要用漂亮的胡须量一量洞口就知道。猫的脚掌生有肥厚而柔软的肉垫,走路悄然无声,脚趾的末端生有锐利的钩爪,可以随意伸缩,这些使它不但能在平地上疾走如飞,还能沿壁上房、爬树跳墙。

人们都说猫有9条命,我还读过一本有

趣的书叫《活了100万次的猫》,这是因为猫的骨头特别软,能在半空自觉翻身,所以即使在高楼失足,也能化险为夷。它们总是四脚先落地,晃晃脑袋,耸耸身子,舔舔脚掌,伸个懒腰,又若无其事地踱开了方步。

猫吃的是杂食,最爱鱼和瘦肉,如果扔一个水果或蔬菜给它,它总是嗅一嗅便走开了。

我喜欢小猫,是因为它们好奇心特别强。你瞧,一团毛线朝小猫滚过来,它大概以为是个“怪物”,倏地一跳,躲得远远的。当毛线团停住,小猫趴下死死盯着,好一会儿,见线团没有动静,就悄悄地移步向前,“喵呜——”叫了一声。线团还是一动不动,这时小猫壮着胆子靠拢线团,围着转了几圈,而后伸出前爪小心翼翼地碰了碰。当它明白线团并不存在危险时,便毫无顾忌地玩起来,一会儿用鼻子嗅嗅,一会儿叨着“胜利品”跑来跑去。

通师二附二(8)班 洪逸青  
指导老师 陈云

## 春芽儿

风吹绿了细细的枝条,水滋润了肥沃的泥土,嫩芽儿整整睡了一个冬天。

春姑娘轻轻地唤醒它们:“你看,春天已经来到,让我们换上新衣吧!”小嫩芽儿换上绿色的新装,露出脑袋,抬起头来,到处都洋溢着春天的温暖,充满着春天的生机,真是“枝间新绿一重重。”

小小的嫩芽儿那么可爱,那么美丽。有的紧紧裹着,像一串串翠绿的玉石,那是春天的项链吗?有的微微张开,像一个个绿得发亮的小

喇叭,那是春天的乐队吗?有的已经全部张开,像一朵朵绿色的小野花,那是春天的发夹吗?

这一片片生机勃勃的嫩芽儿,染绿了街道,染绿了操场,染绿了整个世界……让我们一起高唱绿之歌,在春风里闻花香,在田野里看绿芽,在树叶尖上听喜鹊、杜鹃叫,看桃花、杏花笑。真希望能让每一片绿意在田野里发芽,在枝头绽放,在微风中飘荡!

通师二附二(1)班 王宸熙  
指导老师 刘建

## 读《愿望的实现》有感

最近,我看了一个故事,名字叫《愿望的实现》。这个故事讲的是淘气的儿子苏西和严厉的爸爸苏巴,在愿望仙子的帮助下互换身份后状况不断的故事。

一天,不爱学习的儿子苏西假装肚子疼不去上学,想着晚上看邻居家放烟花。爸爸苏巴知道他是假装的,就硬让他喝了治肚子疼的苦药,把他关在屋子里。苏西哭了一整天,他想:我要是能变成大人,就能想干什么就干什么了。这时,爸爸苏巴也在想:要是能回到小时候就好了,一定好好学习。他们的愿望被愿望仙子听到了,帮他们实现了愿望。

但是苏西变成大人后吃糖没滋味,既不能爬树,也不能游泳。爸爸变成小孩后,也不愿

上学了,还不自觉地要抽烟。他们失去了以往的幸福和快乐,又都想变回原来的样子。愿望仙子又正好听到,把他们变了回去。

其实以前我有时也会像小苏西一样不爱学习,抱怨假期要上兴趣班,没得玩。但是这次疫情期间看到方舱医院里认真学习备考的哥哥姐姐,我很惭愧,他们生病了还那么用心。而且这个超长假期我也因为这些兴趣才没那么无聊,看看书、练练习字、弹弹琴、画幅画、跳个舞、下个棋……

我要学会珍惜,珍惜现在拥有的一切,好好学习,让每一天过得充实快乐!

通师二附二(4)班 赵珂冉  
指导老师 陈晨

## 夏天来到

夏天来到了,小鸟和蝉儿欢快地叫着;麦田里,麦子收割了,做成了面、面包;农场里,西瓜、桃子、枇杷等各种各样的水果,都来到了我们的眼前。

荷塘里,荷叶和花都长了出来,小鱼在水里游来游去,龙虾和螃蟹正在岸边游戏,青蛙在荷叶上唱歌。夜晚,蝈蝈和蟋蟀开起了演唱会。

夏天无处不在。我们看到了她,听到了她,闻到了她,触到了她。她在荷塘里游泳,在大雨中唱歌,在葡萄架下玩耍……

夏天的雨、夏天的雷、夏天的阳光都热情如火!

夏天的我们也无处不在。在大树下乘凉的是我们,在河边钓鱼的是我们,在小店买冰棍的也是我们。

我爱夏天!

通师二附二(8)班 徐逸辰  
指导老师 陈云

## 小乌龟

在我的阳台上,养着两只可爱的小乌龟。这两只小乌龟从我上幼儿园的时候就开始养了,已经陪伴我度过了好几年的时光。

这两只小乌龟长得不完全相同。一只的壳是暗绿色的,还有一只的壳是棕色的。在壳上是一排排不规则的六边形,令人眼花缭乱。说完了壳,再来看看它们的四肢吧。小乌龟的四肢短短的,呈暗绿色,上面还有一些光滑的小钩子。一游起泳来,它们的四肢就会不停摆动,有趣极了。在龟壳前面是小乌龟的脑袋,面目狰狞的样子令人毛骨悚然。龟壳后面是小乌龟短短的尾巴。

我家的小乌龟是慢性子。它们总爱一动不动地趴着晒太阳,要么就是慢吞吞地四处爬动,就连吃最爱的乌龟食的时候也是不紧不慢。

我家的小乌龟性情也很温和。我用手去逗弄它们的时候,它们从来都没有咬过我。

我家的小乌龟真是一对活宝呀!

通师二附二(4)班 鲍奕明  
指导老师 陈晨

## 动物园散记

我最喜欢去动物园喂羊驼。羊驼看起来有点像羊,全身长着绒毛,脖子很长,腿细细短短的,走起路来慢吞吞的,像一位优雅的女士。我拿出一根胡萝卜放到它的嘴巴前,它大嘴一张,胡萝卜就被卷进了进去,转瞬间,胡萝卜就被它吃光了。它看我没胡萝卜了,就慢悠悠地走到我爸爸身边,原来爸爸手里拎着一大袋子胡萝卜!羊驼真是聪明的吃货呀!

我还喜欢喂棕熊。我们准备了很多苹果。你瞧,棕熊好聪明,它们立着两条后腿,朝着游客挥动两只前爪,好像在说:“给我给我,我要吃苹果!”我拿出一个大苹果,朝着其中最大的一头棕熊抛过去,只见它轻轻一跃,大嘴一张,稳稳接住了苹果,“嗷呜”一声,咽下了苹果。旁边的一只棕熊没吃到苹果,生气地吼起来,我赶紧给了它一个苹果。哎呀,苹果掉到水里了,那只棕熊更生气了,朝着水里的苹果低吼,又看看我,好像在说:“小朋友,你偏远一点!”我又拿了一个苹果,使出浑身力气朝它扔去,它一跳,接住了!

动物园真是太好玩了,我希望可以经常来玩!

通师二附二(4)班 包一辰  
指导老师 陈晨